

一周要闻

李朝锋组织召开专题会议

9月14日下午,魏都区委书记李朝锋组织召开专题会议,听取研究先进制造业开发区(简称开发区)改革...

何长成主持召开

9月19日上午,魏都区委副书记、区长何长成主持召开人力资源服务产业园项目专题会议...

李朝锋调研全区常态化疫情防控、

9月19日上午,魏都区委书记李朝锋到高桥营街道刘铁庄社区、东李庄社区、老吴营社区和魏北街道...

魏都区

“无废城市”添彩美好生活

本报记者 许廷合 通讯员 丁姜岚



在许昌旺能环保能源有限公司垃圾焚烧发电厂,操作人员通过远程控制,将生活垃圾“变身”为清洁能源。

小区里,蓝色、绿色、红色、灰色垃圾桶整齐排列,居民将不同类别的垃圾投放到对应垃圾桶内;生产车间内,建筑垃圾经粉碎、加工、“变身”为规格不同的再生砖...

的扬尘、抛洒、尾气排放等二次污染,城区建筑垃圾综合利用率达99%。

除了生活垃圾和建筑垃圾资源化利用外,在污泥处理方面,魏都区推行污泥转移联单制度,市中心城区污泥综合利用率达到100%。

城以人为本,人以城为家。为了提高社会参与度,魏都区建成无废公园暨许昌市“无废城市”科普教育基地...

魏都区环保局党组书记、局长蔡明说:“下一步,魏都区将围绕‘强弱项,补短板’,继续积极谋划项目,大力培育固废骨干企业,推动固废产业多链发展...

“红色治理”推动“五星”支部创建加速度

本报记者 孙江锋 通讯员 王妍娜



鹿鸣湖社区开展义务理发志愿服务活动。孙江锋摄

“电动车乱停放不仅影响小区环境,还存在安全隐患。”9月19日上午,在鹿鸣湖壹号悦府小区,社区和物业工作人员正在进行环境整治工作。

“针对楼道堆放杂物和积存垃圾等问题,社区结合物业公司开展了多轮大扫除行动,狠抓盲区卫生整治,清理积存垃圾,加强巡回保洁和生活垃圾收运管理,确保垃圾清运日产日清,切实让居民感受到幸福感。”魏北街道鹿鸣湖社区党支部书记杨培然说。

居民幸福感不断提升的背后,正是魏北街道深化“红色治理”、推动“五星”支部创建,切实提升基层治理水平的生动实践。

结合6个社区实际情况,魏北街道确定了今年保三创四支部2个,3星支部4个,制定未来2年内实现2个“五星”支部、3个“四星”支部的创星图;建立“创星”机制,成立5个创星专班,下设5个办公室,统一协调城市社区、涉农社区创星推进工作。

魏北街道精心制定“创星图”,成立创星专班,分包科级干部到社区挂帅,社区书记为第一责任人,每周定时召开

进一步细化目标任务,责任分工,明确到人,对符合创建标准的提质升级、与创建标准有差距的补短板、现阶段不符合创建标准的重点突破。

为深入推进“红色治理”,争创“共建共享”星,为辖区居民创造整洁、温馨的居住环境,王庄社区党支部积极开展“楼道革命”专项整治行动,为居民打造“净、畅、亮、安、美”的居住环境。

在今年6月该社区举行的“情系鹿鸣湖,交房即办证”活动中,居民“一次跑腿”就能办理房本,实实在在惠及民生。“邻里互助,亲如一家”,魏北街道针对鹿鸣湖社区辖区鹿鸣湖壹号1期至4期和同一个物业公司的特点,提出社区物业“一家亲”的管理模式,联合服务居民;以创建“共建共享星”为切入点,激活基层治理“一池春水”,构建了人人共建、共治、共享的社区治理共同体。

针对涉农社区郭楼、王庄社区集体经济薄弱等现状,魏北街道优选一名干部或“双强”能人主抓集体经济,盘活魏昌佳苑3700㎡门面房,壮大集体经济,助力产业兴旺;提升鹿鸣湖社区、组庄社区党建活动阵地,依托鹿鸣湖社区四期原售楼部,组庄社区原办公场所南侧空置地址,新建打造社区党群活动中心,提升创星硬件标准,破解薄弱环节,凸显创建成效。

“下一步,我们魏北街道将持续把‘五星’支部创建摆在首要位置,细化任务、扛牢责任,督促指导各社区因地制宜、分类创星,努力形成‘一社区一品牌’的良好局面,大力营造对标提升、创先争优的浓厚氛围。”何东亚说。



9月14日,魏都区科协在市科技馆举办“喜迎二十大,科普向未来”主题活动,组织腾飞建材、坚果科学实验室、罗伯特机器人等科技企业、科普教育基地,通过图文展览、讲解互动、实物展览、人工智能体验等形式,积极向居民群众普及科技创新成果和科普教育成果...

灞陵街道周庄社区 污水治理升级 人居环境更美

本报记者 许廷合 通讯员 李甜甜

“以前,村内污水横流,路面泥泞不堪,下雨天更是没法出门。如今,污水管网即将建成,水泥路铺到了家门口,真是想不到俺社区能有今天的模样……”9月17日,走进魏都区灞陵街道周庄社区,看着社区污水管网铺设现场的繁忙景象,社区居民徐占强高兴地说道。

道路平整通畅,房前屋后干净整洁,沟塘坑渠水清岸美,通过人居环境整治,周庄社区呈现出生机勃勃的新景象。“我们社区以前没有污水管网,雨水靠道路两侧的盖板排水沟排放,但由于排水沟淤塞、盖板损坏缺失较为严重,导致村民生活污水无处排放,遇到暴雨更是叫苦不迭。”周庄社区党支部书记杜伟杰介绍。今年以来,该社区依托实际情况,围绕社区的主干道进行供水管网、污水管网工程改造,不断提高污水收集率、处理率,强化社区生活污水治理,从根本上促进人居环境质量不断提升。

据了解,自我市人居环境综合整治“清脏治乱拆违增绿”集中攻坚行动启动以来,周庄社区聚焦“清脏、治乱、拆违、增绿”重点,充分运用“红色治理118模式”,从闲置空地建设、硬化道路铺设、院落围墙统一粉刷、街道绿化、果树进树、生活污水处理、拆除违建、调解邻里纠纷、收集处置群众意见和开展各类惠民活动的前沿阵地,切实打通服务群众“最后一米”。

“下一步,我们将继续加强党建引领,发挥好党组织的轴心作用,利用好党群服务中心这个平台,进一步提高服务群众的能力和水平,努力打造党建引领、共建共治共享的基层社会治理新格局。”曹聪聪说。

府后社区

党群“服务站”家门口的“解忧站”

本报记者 张铮



80岁的老年人到社区办理业务。张铮摄

“真没想到,自从有了党群服务中心,不出家门就能办不少事情……”9月19日,在魏都区西大街街道府后社区建安名家党群服务中心,居民宋红连呼“没想到”。

“自从有了党群服务中心,很多事情喝着茶就解决了。”宋红说,经过协商,居民现在不出小区,在党群服务中心就能缴物业费,比以前方便多了。“这事儿要是放在之前,得跑好几趟,几个工作日才能办好。”居民郭迎鑫拿着身份证、户口簿、结婚证等材

管理、便民服务等五大系统组成,实现了‘社区信息一网采集、社区事务一网办理’。”曹聪聪说,“现在,从优抚低保、劳务保障,到计划生育和各种交费代购等,群众不出社区都能快速办结。”

府后社区在落实为民服务过程中,通过建立小区党群工作站,把服务延伸到群众家门口,确保小区党群服务站“有人管事、有钱办事、有地议事、有章理事”,居民不用出小区,许多事项就可以办理。

在府后社区,建在小区里的党群服务中心还在“辐射”。目前,中原文化小区的党群服务中心已经建好,即将投入使用。该社区利用“小阵地”,发挥“大作用”,已成为宣传党的路线方针政策、调解邻里纠纷、收集处置群众意见和开展各类惠民活动的前沿阵地,切实打通服务群众“最后一米”。

“平台整合各职能部门资源,由基层党建、社会治理、行政审批、社区